



打假
上海师范大学附属宁波实验学校302班小记者 肖理智



船儿出航
龙津实验学校211班小记者 唐颖勾
指导老师 徐秀云



阳光下幸福成长
岳林中心小学102班小记者 张书颜



画蛇添福
上海师范大学附属宁波实验学校106班小记者 王优宁



吃甜品的女孩
居敬小学407班小记者 王嫣
指导老师 毛益利

七巧板自述

居敬小学107班小记者 鲍若昕

我是一副七巧板,由三角形、正方形和平行四边形7块板组成。

有一天,小主人的妈妈把我带回了家,可是小主人好像对我不感兴趣,我被晾在角落很久。后来才知道,原来是小主人不会拼。我努力翻了个身,从装我的正方形的屋子里跳了出来。哈哈,这下该复原了吧。

小主人看着我,急得团团转,我悄悄告诉她:“我有一个口诀哦!蓝蓝的天空,橙色的太阳组成大大的三角,最下面是深蓝的大海,右上是金色的沙滩,空的地方有一艘小船‘呜呜’地开了进来。”果然,一会儿就复原成了我原来的大家庭。她高兴得手舞足蹈。

我还告诉她,我可以拼成好多故事呢!《狐狸与乌鸦》《狐假虎威》《乌鸦喝水》……

渐渐地,小主人对我越来越感兴趣,我希望她可以从中得到乐趣,拼出更多的好图案,发现更多的美好。

放烟花

龙津实验学校403班小记者 江一茜

大年三十放烟花是我们家的“传统节目”。天刚刚暗下来,爸爸妈妈就带着我和妹妹来到县江边放烟花。爸爸首先拿出了“金色电光花”,点好火分给我们。我小心翼翼地接过来,心飞快地跳着,生怕火星溅到身上。金色的烟花如同一朵小巧玲珑的蒲公英,闪闪烁烁,可爱极了。可是还没等我欣赏够,“蒲公英”的绒毛被“吹”走了——烟花熄灭了。

我迫不及待地又去拿了一支名叫“银色喷泉”的小烟花。爸爸帮我点了火,一颗颗“银珠”喷了出来,如同天女散花一般,让人感觉既低调又高雅,既纯洁又美丽。我和妹妹不禁开心地拍起手来。“银色喷泉”的“绽放”时间比“金色电光花”还短。

爸爸拿出了第三种烟花,看外观比前面两种都要大得多,大家都非常期待。爸爸把烟花放在地上点火,然后迅速跑回我们身边。火花沿着导火线钻进了烟花里,烟花冒出了白色的烟,紧接着,在它顶端瞬间喷出一粒粒金豆,就好像公园里的喷泉。没多久,烟花开始变幻,一会儿变成一棵金灿灿的圣诞树,一会儿变成一朵彩色的牡丹,一会儿又变成一场银色的流星雨。我不禁惊讶地张大嘴巴:“这个烟花实在太美了!”美丽的烟花让我们如痴如醉,感觉过了十多分钟,烟花才渐渐熄灭。

还有一种烟花叫“步惊云”,顾名思义,应该就是很响亮,脚步能惊动天上的云朵。果然,烟花先在地上像车轮似的旋转,突然,“嗖”的一下直冲云霄,最后在空中炸了。

这真是个令人难忘的夜晚,我不仅收获了烟花的美丽,还品味了家人团圆的温馨。

指导老师 陈慧

假如我有一支魔法笔

居敬小学506班小记者 缪妍凝

夜幕降临,我躺在床上,思绪飘飞,我幻想着自己是一位拥有魔法的小女巫。不知不觉,我便进入了梦乡。梦中,一位身穿黑色蕾丝长裙,头戴一顶缀满水晶的黑色巫师帽的小姐姐,正优雅地坐在一把打着黑色蝴蝶结的扫帚上,怀中抱着一只毛色乌黑发亮的小猫。她嘴角微微上扬,带着一丝神秘的微笑。

“你好,小姑娘。”她用轻柔的声音说道,“我是来自魔法世界的女巫,这次来是为了告诉你一个好消息。”“什么好消息?”我好奇地问道。“你被选中了,将会得到一支拥有神奇魔法的笔!”女巫姐姐说着,便将一支笔递给了我。

这支笔通体黑紫色,底端系着一个镶嵌着白色珍珠的浅紫色蝴蝶结,顶端的笔盖上镶嵌着一颗散发着五彩光芒的星星,神秘而美丽。我轻轻地抚摸着笔身,突然,笔身的光芒越来越强,我感到一股强大的力量涌入我的脑海,无数的记忆碎片在我的脑海中飞速闪过。我发现自己已经掌握了这支魔法笔的使用方法。

魔法笔拥有两种神奇的功能:第一,用它书写或绘画任何事物,都能使其变成现实;第二,可以用它召唤自己的女巫小黑猫和魔法扫帚。反念咒语则可以收回物品。

我迫不及待地想要尝试一下魔法笔的神奇力量。我轻轻地挥动笔尖,口中念着召唤小黑猫的咒语:“黑夜精灵,现身吧!”

话音刚落,一只毛色乌黑发亮的小猫便出现在我的面前。它圆圆的眼睛闪着灵动的光芒,毛茸茸的耳朵轻轻地抖动着,仿佛在好奇地打量着周围的环境。我兴奋地抱起小猫,它也亲昵地用头蹭着我的脸颊,柔软的毛发带给我无比的舒适感。

第二天,我迫不及待地想要再次尝试魔法笔的神奇力量。我拿起笔,在纸上画了个手机,我的面前真的就出现了一部手机!打开手机,发现真的能用。我兴奋地跳了起来,这支魔法笔真的太神奇了!

接下来的几天,我每天沉迷在魔法笔的神奇世界里,体验着各种不可思议的魔法。我用魔法笔创造了各种各样的奇幻场景,与魔法生物们交朋友,感受着魔法带来的无限乐趣。

然而,随着时间的推移,我渐渐发现,魔法笔带来的神奇体验,也让我逐渐失去了对现实生活的兴趣。我开始变得懒惰,不再努力学习,也不再关心周围的人和事。

终于有一天,我从梦中醒来,发现自己仍然躺在床上,手中空无一物。我意识到,这一切都只是一场梦,魔法笔也只是个虚幻的存在。

虽然梦境已经消失,但它带给我的启迪却深深地印在我的脑海里。我明白了,真正的幸福和快乐,不是来自于魔法的帮助,而是来自于自身的努力和奋斗。只有靠自己的双手去创造,才能体会到成功的喜悦。

指导老师 蒋桂芳

春天是什么

龙津实验学校207班小记者 俞子珩

我觉得,
春天是一位刚睡醒的女孩,
淡粉色的樱花,
是她的腮红吧。

我觉得,
春天是一个长发的女孩,
刚发芽的柳枝,
是她的头发吧。

我觉得,
春天也是一个调皮的男孩,
小朋友趁着东风,
在天空放风筝,
是他在肆意地撒欢吧。

东湖游记

居敬小学204班小记者 沈嘉悠

去年国庆节,我们去了绍兴著名景点——东湖。

来到东湖,到处都是人,排了好长的队伍,才进入景区。这里真的好美,有含苞待放的荷花池,有郁郁葱葱的小竹林,我们最想坐这里的乌篷船,买好票,却看到好多人,需要排2小时以上的队,经过商量,我们决定排队坐船。

排了好久好久,终于坐上了乌篷船,我又激动又高兴。乌篷船摇呀摇,摇过山道,摇过拱桥,穿梭在峭壁之间的感觉真是太美妙了!不一会儿,船夫就摇到了岸边,美好的时光就过去了,太快了,感觉还没坐够,乌篷船真是太好玩了。

其实,还有很多景点等着我们去探索,不知下一次旅行,会给我带来怎样的经历?

指导老师 徐辉

竹景

居敬小学507班小记者 唐佳逸

当第一缕阳光洒进翠绿茂密的林子里,当第一声清脆的鸟叫回响在林间,当第一颗晨露从绿叶上滑落,薄雾渐渐散去,竹林便开启了生机勃勃的一天。

清晨,潺潺流淌的小溪从朦胧的睡梦中醒来,婉转的歌声从百灵鸟的口中唱出,阳光洒在竹叶之间,投下斑斑驳驳的光影,给绿竹镀上了一层光泽。白云调皮地嬉戏于蓝天之间,露珠从苍翠欲滴的竹叶上滚下,空气中弥漫着清新的香味,竹林中坐落着一个精致的凉亭,绿叶高低不平,竹叶被风吹得摇曳;草芽尖尖,在风中舞动;鲜花扬起笑脸,竹林中的人来往不绝。

午后的竹林,微风拨开竹叶,阳光透过缝隙钻进亭子里洒在地上,熠熠生辉,蝉儿藏在枝叶间不休不止地叫着,为夏天增添了一抹聒噪。在这苍翠茂盛的竹林旁,有着波光粼粼的湖泊。湖水如同明镜一般,蓝天上的风景映在湖水上,微风拂过,湖水泛起一丝涟漪,在令人舒适的乌篷船上,观望着湖上的风景,微风吹过,显得懒散又惬意,湖的周围栽了一圈柳树,微风拂过,柳条随风飘扬,绿色又给湖添了一丝风采。

渐渐步入傍晚,天空上的太阳在几朵白云的拥簇下,为天空染上紫红的彩霞,又为白云镀上一层金边,水天相接,湖中的景象更是美不胜收,让人如同在仙境之中,流连忘返……

夜空中,繁星点点,明月挂空中,夜色渐渐染上一层墨蓝色……

指导老师 陈佩珍

胆战心惊的一天

居敬小学507班小记者 王慧媛

叮铃铃,放学铃响了,哦不!怎么这么快就放学了呢!我拖着沉重的步伐走出了校门,要知道,我可是考砸了!考砸了呀!

出了校门,平时美丽的风景全变了。小草不再摇摆,而是低垂着头,闷声不响;大树在街道旁“沙沙”作响,那声音,可怕,诡异,好似在嘲笑,好似在讥讽;狂风怒吼着,咆哮着,掀起我的衣角,在我耳边“呼呼”作响。哦!天哪!我考砸了!

我无心去赏花朵,无心去听鸟叫,只在脑中胡思乱想着:晚上回家怎么办?妈妈会打我还是骂我?还是对我不理不睬?我的脑海中浮现出过去被挨骂的样子,想想就可怕。

平时短短几分钟就能走到的路程,今天我却好似走了几个世纪一般。

终于到家了,我轻声走上前,把门开了一道缝,向里面望去。幸好家里没人,不然那“母老虎”要把我撕成碎片的。

过了一会儿,我坐不住了,走到窗边,哟!老妈!她来了!她骑着电动自行车,飞驰而来。

咚咚,咚咚……
我已经感受到了我快速的心跳,我凑上前,耳朵紧贴着门。近了,近了,更近了!

“咔嚓”紧接着又是“吱呀”一声,门开了!
我赶紧坐端正,装作写作业的样子,嘴上在说:“妈妈,你,你来了!”没想到,我一张口,紧张得成了个结巴。妈妈也没问我成绩,走进了厨房。

居然没问我成绩!我不知该兴奋还是伤心。总觉得心里被什么堵上了,怪难受的。忍了一会儿,见妈妈还没问,我还是拿出了试卷,通红着脸,一步一个坎地走到了妈妈面前。妈妈见了,皱了皱眉,把我拉到了一边,居然没骂我,还给我讲起话来……

虚惊一场,心里终于痛快了,原来妈妈并不可怕,成绩也不可怕,可怕的是不认真学习的自己……

指导老师 陈佩珍

幸福的味道

实验小学104班小记者 孙嘉瀚

今天,我不舒服,连饭也不想吃。妈妈就提议做我最爱吃的寿司,还说有小惊喜。没过几分钟,6个寿司就做好了,海苔和米饭裹着肉松、香肠和萝卜,上面居然还铺了一层橘黄色的鱼子酱,太美味了!我一下子就来了精神,一口气就把它吃完了。接着,爸爸又递给我一杯热乎乎的牛奶。我笑着说:“这就是幸福的味道!”爸爸妈妈都笑了。

窗外即景

实验小学502班小记者 卓赫

秋天的清晨,我站在阳台上,呼吸着新鲜空气,欣赏美丽的景色。

推开窗户,向东远眺,太阳害羞地露出小半边脸,偷偷地拿起刷子给云彩涂上红色,转眼间天空出现了红霞,天空的蓝色被太阳抹掉了,云朵变红了,给太阳公公变魔术,一会儿变成一只温顺的小羊,向太阳问好;一会儿变成一团团火,似乎太阳公公不小心烫着了云彩,云彩就哭了,雨水“哗哗”流个不停;一会儿又笑嘻嘻地变成一个个小娃娃,或许它们在撒娇呢!

群山像巨人一动不动地矗立在太阳底下,它们穿着浅蓝灰色外套,上面有一些绿色的苔藓点缀,它们像战士般勇敢地站在阳光大道上,守护我们奉化这个美丽的地方!

太阳高兴了,把阳光分给了山,山的表面洒上了一层碎金子。

向近一点望,银杏树不甘落后地在阳光小区里闪耀,一片片扇子似的叶子被风一吹,叶子翩翩起舞,跳起了圆舞曲。两片叶子手拉手懒洋洋地躺在地上晒太阳。树干粗壮得很,它可以用来作家具呢!咦?一股奇怪的气味飘进了我的身子里,哦!原来是银杏果,虽然味不好闻,但可以美容养颜,延年益寿,这银杏真的浑身是宝啊!难怪老舍说银杏美。

对面的楼房里,有人在洗衣服,有人在学习,还有的人在看电视……真是丰富多彩!

啊,窗外的风景多迷人啊,真令人陶醉!

指导老师 董秀亚

原来这就是年味

实验小学203班小记者 马振轩

盼望着,盼望着,终于在烟花爆竹声中迎来了除夕,我早早起床就看到了忙忙碌碌的阿娘和阿爷,我连忙撸起袖子加入了其中。阿爷搬来梯子,我为阿爷递上春联,“左边一点,再往上面一点。”阿爷在我和我妈妈的帮助下,成功贴上了新春联,中国红为家里增添了满满的年味。蛇年的我比龙年的我能帮上的忙更多了。年夜饭、看春晚,包汤圆,除夕的年味都在一家人忙碌身影中。

大年初一,亲人大团圆。阿娘说以前走亲戚都是挨家挨户走的,现在大家都忙,所以我们约定初一都在阿太家团聚,这样更加热闹了,小朋友们各显神通比本领,好不热闹。

初二、初三、初四、初五……我和妈妈每天都会按照计划完成作业,继续探索“年味”。

我们去了弥勒圣坛,人山人海中抢福报,妈妈说“健康快乐最重要!”

我们去了蒋氏故居,看越剧、找灵蛇,淘宝剑,宝剑配英雄,我梦想成为大英雄!

我们还去了杭州“五一剧场”,参加“花开未来”少年儿童艺术展演全国赛,和全国各地的小朋友“以歌会友”。在这里,我觉得就像三国争霸,我就是刘备,未来会得到天下人民的认可,会招揽许多名臣。

蛇年的春节,我在忙忙碌碌中快乐地长大。

指导老师 胡旭芬

夕阳即景

居敬小学505班小记者 张梓萱

傍晚时分,我驻足山顶,和如诗如画的夕阳来了一场浪漫的约会。

起初,太阳慢慢地收敛了刺眼的光芒,斜挂在半山腰上。蔚蓝的天空下,白云悠然地闲逛着。山丘的轮廓在夕阳的照耀下,显得格外清晰。山林里的鸟叫声一声未落,一声又起,穿进我的右耳。花朵儿拉着长长的身影,在微风的吹拂下摇曳着曼妙的身姿,看到这种情景,我的脑海中浮现出牧童归家的身影。

接着,一点一点,太阳缓缓下沉,用那纤细的双手将天空染成了一片金黄色。这是夕阳姐姐作画的序幕。远处的山峦也被夕阳照得熠熠生辉,仿佛被镀上了金边。山间溪流变得波光粼粼,仿佛一条金丝带蜿蜒而下。树木的枝叶全都变成了金色,树叶上的纹理清晰可见,每一片树叶都是夕阳姐姐雕刻出来的艺术品。夕阳姐姐害羞地把半边脸遮在了树林后边,那静默的山丘,波光粼粼的河面,都在观赏着夕阳姐姐美丽的脸庞。看到此景,不禁让人感叹“夕阳无限好”。

没过多久,太阳淹没在了层林之中,只留下一抹红光,在遥远的天际徘徊,像是临别的礼物,给大地留下了最后的光辉和温暖。晚风中,山从树影渐渐褪去了光芒,平静的河面上荡漾着蓝色的微波。

最后,直到山林、远山、河水都褪去了光芒,世界恢复了寂静,我才发现自己该回家了。这样静谧的日落,叫我怎能不陶醉?

指导老师 李银

